
22 травня 2015 р. у рамках IX Всеукраїнського фестивалю науки в 

читальній залі відділу образотворчих мистецтв Інституту книгознавства 

НБУВ відбулася виставка «Відреставровані раритети з фондів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського» – перший 

представницький захід Центру консервації і реставрації НБУВ. У заході 

брали участь фахівці бібліотечних установ Києва, співробітники бібліотеки, 

представники ЗМІ. 

Для експонування були  представлені відреставровані фахівцями Центру 

консервації і реставрації НБУВ раритети світового рівня  XIV–XIX ст. із фондів 

бібліотеки: унікальні рукописні сувої, рукописні книги та стародруки, газетні 

підшивки, документи образотворчого мистецтва (плакати, афіші, листівки) та 

інші матеріали.  Понад 200 експонованих документів різних форматів на різних 

матеріальних носіях, презентують значний за обсягом масив відреставрованих 

матеріалів з історико-культурних фондів Національної бібліотеки України                               

ім. В. І. Вернадського, які є національним надбанням. 

Виставка супроводжувалася мультимедійною презентацією, де було 

представлено світлини із зображенням раритетів до реставрації і після неї. 

Довідково. Історія становлення й розвитку діяльності зі збереження фондів 

у НБУВ нараховує більше 80 років і почалася практично з відкриття бібліотеки 

в 1918 р. Уже в 1928–1930 рр. у бібліотеці планомірно проводилися обстеження 

рукописних і стародрукованих документів, також виконувалися профілактичні 

заходи, спрямовані на забезпечення збереження фондів. У наступні роки 

питання збереження документів бібліотеки набули подальшого розвитку і 

впровадження. Вирішувалися питання виготовлення або відновлення оправ, 

знепилювання та дезінфекційного оброблення фондів, а також дослідження 

складу й вологості повітря. Системне вирішення завдань забезпечення 

збереження документів на різних матеріальних носіях у процесі їхнього 

формування, зберігання і використання розпочалося з вересня 1992 р., дати 

створення на базі відділів оправи та гігієни і реставрації Центру консервації і 

реставрації (ЦКР НБУВ) (Виставка «Відреставровані раритети з фондів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського» // Національна 

бібліотека України імені В. І. Вернадського (http://www.nbuv.gov.ua/node/2212). – 

2015. – 25.05). 

 


